

Misna slavlja i župni oglasi

Pon 24. kolovoza Sv. Bartol ap.	19 + Ivan Puškarić; Marija i Ivan Juričić; Vera i Milan Mihaljević; Mara i Jakov Vrban	<i>Bl. Miroslav Bulešić, mč.</i>
Utorak 25. kolovoza	19 Tomislav Božičević; Marija Rebrović 20 VOJNOVAC: Misa zahvalnica za dosadašnji pastoralni rad	
Sri 26. kolovoza	19 Po nakani (al)	
Čet. 27. kolovoza	19 Po nakani (al) <i>Sv. Monika, majka Sv. Augustina</i>	
Pet. 28. kolovoza Sv. Augustin	18 SVETIŠTE: Vjenčanje: Dražen Cindrić i Matea Franjković 19.30 SKRADNIK: Misa zahvalnica za dosadašnji pastoralni rad + Stjepan, Dragan, Milan, Ivan i Anka Bokulić - Dragoji	
Sub. 29. kolovoza	19 + Julika Udorović (30. dan); Verica Bulat.	
22. NKG - 30. 8. DAN GOSPOD.	10 SVETIŠTE: Misa zahvalnica za dosadašnji pastoralni rad 12 CEROVNIK: Misa zahvalnica za dosadašnji pastoralni rad	
Pon 31. kolovoza	10 OŠTARIJE: Primopredaja župa novom župniku vlč. Peji Ivkiću	

1. DAN BOLESNIKA – nedjelja, 23. kolovoza misu u 18 h predvodi vlč. Ivan Stošić.
2. TEČAJ za BRAK – bit će u Josipdolu 18. i 19. rujna te 25. i 26. rujna u 19.30 sati.
3. UDBINA – hodočašće na proslavu Hrvatskih mučenika bit će u subotu 12. rujna.
4. MRKOPALJ – hodočašće Gospi Žalosoj bit će u nedjelju, 20. rujna.
5. VJENČAT će se Dražen Cindrić i Matea Franjković u petak, 28. kolovoza u 18 sati.
6. MISE ZAHVALNICE za desetogodišnje pastoralno djelovanje održat će ovaj tjedan.
7. PRIMOPREDAJA župa novom župniku vlč. Peji Ivkiću je u ponedjeljak, 31. kolovoza.



Vlč. Pejo Ivkić rođen je 1. studenog 1959. u župi Vidovice. Za svećenika je zaređen 1985. u Rijeci. Pastoralno je djelovao u župama: Cvitović od 1985.; potom Sinac, Čanak i Ramljani od 1992. te Brinje, Jezerane i Letinac od 2011. godine. Za župnika Oštarija i Cerovnika imenovan je u lipnju 2020. godine.

DAN HRVATSKIH MUČENIKA

UDBINA

12. RUJNA 2020.

8.45 - KRIŽNI PUT OD CRKVE SV. MARKA

10.30 - EUHARISTIJSKO SLAVLJE
PREDVODI MONS. IVICA PETANJAK
KRČKI BISKUP

pop Antun Luketić - Župni ured Oštarije: www.zupa-ostarije.com



Pod Gospinim plaštom

OŠTARIJE i SKRADNIK, CEROVNIK i VOJNOVAC

047-584-070 • 098-887-044 • pop.ante@gmail.com

23. kolovoza 2020. • 21. NKG • God. XI. • br. 34 (521)

20

Ti si Petar Stijena!

Čitanje svetog Evanđelja po Mateju: U ono vrijeme: Dođe Isus u krajeve Cezareje Filipove i upita učenike: »Što govore ljudi, tko je Sin Čovječji?« Oni rekoše: »Jedni da je Ivan Krstitelj; drugi da je Ilija; treći opet da je Jeremija ili koji od proroka.« Kaže im: »A vi, što vi kažete, tko sam ja?« Šimun Petar prihvati i reče: »Ti si Krist-Pomazanik, Sin Boga živoga.« Nato Isus reče njemu: »Blago tebi, Šimune, sine Jonin, jer ti to ne objavi tijelo i krv, nego Otac moj, koji je na nebesima. A ja tebi kažem: Ti si Petar-Stijena i na toj stijeni sagradit ću Crkvu svoju i vrata paklena neće je nadvladati. Tebi ću dati ključeve kraljevstva nebeskoga, pa što god svežeš na zemlji, bit će svezano na nebesima; a što god odriješiš na zemlji, bit će odriješeno na nebesima.« Tada zaprijeti učenicima neka nikomu ne reknu da je on Krist. *Riječ Gospodnja. (Mt 16, 13-20)*



Blago tebi, Šimune...

Petar je poznao Isusa već dulje vrijeme. Bili su zajedno na putu. Postali su prijatelji. Petar je doživio Isusa kao čovjeka koji se zauzimao za ljude na rubu društva. Doživio je kako Isus liječi gubavce. Jedno takvo ozdravljenje značilo je: vraćanje života ovim bolesnicima. Oni više nisu morali biti izvan mjesta i živjeti izvan obitelji. Mogli su se vratiti u život i započeti novi. S obiteljima i prijateljima. Za njih više nema izolacije. Dakle, Petar je doživio Isusa kao onoga koji je okrenut prema ljudima. On k njima ide i brine se za njih. Ljudima oprašta i uvijek im priča o milosrđu svoga Oca. On ne treba zidne plakate niti izbornu strategiju. Petar je to doživio i daje jasno svjedočanstvo: »Ti si Krist, Sin Božji!« A Isus će njemu: »Ti si Petar-Stijena!« Premda je Petar, tako se čini, puno puta prevrtljiv, Isus se oslanja na njega. Njemu povjerava puno toga, ohrabruje ga za mnogo toga, on na njemu gradi i vjeruje u njega.

Isusovo pitanje: »A što vi mislite o meni?«, ne završava s Petrom u vrijeme učenika. Ne, ono ide dalje kroz stoljeća povijesti do nas danas. To pitanje upućeno je svakome i svakoj i ujedno je poruka nama. Ti i ja, mi ćemo biti pitani: »Što vi kažete o meni?« Svaki od nas je upoznao Isusa. Počevši od našega rođenja i krštenja mi imamo svoju povijest s njime. U našoj župskoj zajednici mogu se čuti osobni odgovori koji nam pričaju o tome što su pojedinci doživjeli s Isusom. U vjerovanju ćemo odgovoriti formalno na Isusovo pitanje: »Što vi mislite o meni?« To pokažimo ne samo ovdje u crkvi nego i u našoj svagdašnjici, da smo doživjeli Isusa kao prijatelja kojega slušamo.

Župa Oštarije pripremala se na proslavu svetkovine Velike Gospe ili kako domaći vjernici vele „Velike Maše“ duhovnom obnovom koju je od 10. do 13. kolovoza 2020. predvodio o. Marko Glogović, pavlin iz Svetica kraj Ozlja. Prvo velebno svetište Gospe od čudesa dao je u Oštarijama sagraditi 1450. g. knez Martin, ali su ga 1521.g. spalile turske čete. Današnja crkva je skromne veličine prema onoj prvoj, ali Marijinoj djeci uvijek drago mjesto susreta s nebeskom Majkom. Slavlje svetkovine Uznesenja BDM na nebo počelo je u petak, 14. kolovoza na uočnicu. Veći broj svećenika ispovijedao je hodočasnike, a nakon toga slijedila je pobožnost sv. krunice. Zbog poštivanja mjera opreza radi širenja epidemije korona virusom nije održana tradicionalna procesija. Svečanu sv. misu u 20 sati predvodio je gospičko-senjski biskup mons. Zdenko Križić.

Koncelebrirali su domaći župnik Antun Luketić, kancelar i tajnik Mišel Grgurić, svećenici Josip Štefančić, fra Petar Grubišić, Goran Antunović, Ivica Tolla, Ivica Miloš, Željko Kuten, Josip Tomljanović i fra Mirko Gregov. Posluživao je bogoslov Krunoslav Brajčić zajedno s ministrantima.



Biskup je na početku propovijedi objasnio da se Marija uznesena na nebo, skraćeno zove Velika Gospa zato što je ovo dan Marijine proslave u nebu gdje je dosegla puninu ljudskog ostvarenja. Blagdan njezina rođenja naziva se „Mala Gospa“, zato što je to blagdan njezinog tjelesnog rođenja i trebalo joj je još životnih godina da je u suradnji s Bogom došla do punine života. Svaka osoba koja uđe u Božje kraljevstvo postaje velika. Podsjetio je na Ivana Krstitelja kome je Isus rekao: „**Zaista, kažem vam, između rođenih od žene nije ustao veći od Ivana Krstitelja**“ (Mt 11,11), ali je i dodao: Ipak „**je najmanji u kraljevstvu nebeskom veći od njega**“, jer će čovjek u kraljevstvu nebeskom zasjati u svoj svojoj veličini. Propovjednik je potom naglasio važnost vjere. Uplašene i uznemirene učenike poziva: „**Neka se ne uznemiruje vaše srce! Vjerujte u Boga i u me vjerujte**“ (Iv 14,1). Daje im jamstvo da će snagom vjere brda premještati, ništa im neće biti nemoguće. Marija je postala velika jer je živjela takvu vjeru. Njezino pouzdanje u Boga bilo je neizmerno.

Biskup se potom osvrnuo na današnje evanđelje u kome se čuo povik jedne žene, koja je bila oduševljena Isusovim navještajem te je glasno i spontano uzviknula: „**Blažena utroba koja te nosila i prsi koje si sisao!**“ Isus je čuo njezin povik, a onda odgovorio da bi svi čuli: „**Još blaženiji su oni koji slušaju Božju riječ i čuvaju je.**“ Biskup je objasnio „**kako je Isus time naglasio da njegova majka nije blažena zato što je njega rodila, nego jer je Bogu vjerovala.** Da nije bilo njezine vjere, ona Isusa nikada ne bi rodila. I zato crkveni oci ističu kako je Marija najprije začela Isusa snagom vjere u svom srcu, a potom u svojoj utrobi. Prihvatila je Božju volju u svemu, sebe nazvala sluškinjom Gospodnjom i izrekla svoju predanost Bogu riječima: **'neka**

mi bude po tvojoj riječi'. Rekla je to kada uopće nije znala o kakvim se Božjim zahtjevima radi. Ona je Bogu vjerovala, u njega imala pouzdanje i onda kada ništa nije razumjela. Ona je uistinu onaj pravednik o kojem govori Biblija da od vjere živi.

Sveti Augustin piše: „**Svaki kršćanin može postati majka Kristova ukoliko dopusti da se Božja riječ utjelovi u njemu ... Marija ga je nosila u svojoj utrobi, nosimo ga i mi u svom srcu. Ona je bila noseća jer je začela Krista, neka budu noseća i naša srca vjerom u Krista ... Tko srcem vjeruje, začine Krista, tko ga ustima ispovijeda, rađa ga.**“ Biskup Križić završio je riječima: „Marija nam je učiteljica u vjeri i time put do Isusa. Ona nam je dala savjet koji trebamo slijediti: „**Učinite sve što vam On kaže**“. To je siguran put do kraljevstva Božjeg. Trudimo se ispuniti tu Isusovu najveću želju da nađe ugodno boravište u našem srcu. Otvorimo širom vrata srca Kristu. Samo on može ispuniti naš život i učiniti ga sretnim. Neka nas na tom putu zagovara njegova i naša majka Marija. Amen.“

Pjevanje je predvodio župni zbor. Orguljao je Mihael Pec, a dirigirao Domagoj Šlat. Zbog kiše misno slavlje održano je u prepunom Svetištu i dio vjernika u Gradini. Na kraju sv. mise biskup Križić zahvalio je župniku popu Antunu Luketiću za desetgodišnje djelovanje i požrtvovni rad u ovoj župi te zaželio Božji blagoslov u svetištu Crkve hrvatskih mučenika na Udbini, u koju je premješten. s. *Robertina Medven*

Mučenik vlč. Dragutin Fifka i Cerovničke žrtve 1943. 44. dio



Na Vajin Vrhu je, na inicijativu Jure i Zore Krznarić i Mate Pavlića (Matanova), podignut 5 m visok križ koji je 20. rujna 2009. godine blagoslovio oštarski i cerovnički župnik o. Ivan Podgorelec, karmelićanin.¹ Uz križ se svake godine, 5. kolovoza, na obljetnicu oslobođenja cerovničkog kraja i Dan domovinske zahvalnosti, održava misno slavlje, a zadnjih nekoliko godina upriličuje se i blagoslov vozača i njihovih vozila.

Na Pitomom Javoru, mjestu na kojem se nalazi jedna od masovnih grobnica iz Drugog svjetskog rata i poraća te kojim je za vrijeme Domovinskog rata prolazila prva crta bojišnice, postavljen je, na inicijativu Odbora za proslavu na Pitomom Javoru kraj zemunice „Vukovarac“, u srpnju 2013. godine drveni križ, visok 5 m, s betonskim postoljem te jarbol s hrvatskim barjakom. Drvo za križ darovala je obitelj pokojnog svećenika Milana Bogovića, a izradu i postavljanje organizirali su župljani i članovi DPD-a Uzašašće Isusovo Cerovnik. Križ je 21. srpnja iste godine, uoči obljetnice napada na cerovnički i josipdolski kraj, blagoslovio oštarski i cerovnički župnik pop Antun Luketić.²

Ispod župne crkve Uzašašća Isusova, podno crkvenog brijega, uz obiteljsku kuću Ivana i Fanike Špehar nalazi se privatna kapelica sv. Josipa koju su 1999. godine sagradili vlasnici kuće. Na natpisu koji se nalazi iznad ulaza u kapelicu piše: „**Dok imamo vremena činimo dobro svima.**“³

¹ Ivan PODGORELEC – Josip ANUŠIĆ, „Iz župa Uznesenja Blažene Djevice Marije – Oštarije i Kristova Uzašašća – Cerovnik“, u: *ZOV*, 16 (2009) 2, str. 41.

² Antun LUKETIĆ, „Vijesti iz župe Uznesenja Blažene Djevice Marije – Oštarije i župe Kristova Uzašašća – Cerovnik“, u: *ZOV*, 20 (2013.) 2, str. 41.

³ Zdenko SKENDER, „Iz Presv. Trojstva – Modruš i Kristova Uzašašća – Cerovnik“, u: *ZOV*, 12 (2005.) 1, str. 40.